



Nekada davno boravivši u Golubincima jedan putopisac je napisao: „Ima jedno prelepo selo u Sremu, vredni i marljivi ljudi žive u njemu, ali imaju tri dana u godini kad celo selo poludi“.

Tako je i danas. Manifestacija „Mačkare“ u Golubincima održana je od 23. - 24. februara 2019. godine. Na ovogodišnjem maskenbalu titulu najbolje maske ponelo je delo Marije Markuš iz Golubinaca pod nazivom „crno bela muzika“.

Drugog dana manifestacije u dvorcu Šlos održana je izložba fotografija sa prethodnih manifestacija.

Posle karnevalske povorke kroz centar mesta, grupe su imale priliku da se predstave ispred dvorca Šlos gde je priređen bogat kulturno - umetnički program. Posetioci i gosti su imali priliku da probaju tradicionalne golubinačke kobasice, domaće vino iz vinograda u Vaganima i čaj. Zbog svoje duge tradicije održavanja Golubinačke „Mačkare“ predstavljaju jednu od dvanaest manifestacija od opštinskog značaja u opštini Stara Pazova, a ujedno je i prvi tradicionalni karneval koji će je iz Srbije aplicirati za članstvo u Federaciji evropskih karnevalskih gradova. Zbog svoje specifičnosti ovaj pokladni običaj je prava retkost i kao takav jedinstven je i značajan za celu našu zemlju.

Reč „mačkare“ potiče iz novolatinskog jezika, a u Golubince je običaj donet naseljavanjem ljudi iz Dalmacije gde se i danas naziva „maškarama“. Mačkare ili premundureni dani predstavljaju stari pokladni običaj star preko 250 godina, koji se tradicionalno održava u Golubincima. Poklade označavaju početak posta uoči većih praznika, u slučaju „Mačkare“ - Uskršnjeg posta (40 dana pre katoličkog Uskrsa). Ovaj običaj predstavlja prikazivanje magijsko-religijske radnje i poklapa se sa dolaskom novog vegetacionog ciklusa, kada se sve usmerava na stimulaciju plodnosti, poljoprivrednih kultura, stoke pa i ljudi. Tokom ove manifestacije meštani sela Golubinci pripremaju maske vezane za aktuelne društvene teme, a iz godine u godinu broj gostiju i učesnika raste.

Organizator manifestacije je HKPD „Tomislav“ iz Golubinaca a generalni pokrovitelj manifestacije je opština Stara Pazova.

Što je Karneval za Rio, to su Mačkare za Golubince i Srem!



